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Melyik a jobb ?
Falnak menni? Vagy fal mellé 

állíttatni?
Budapest december 7.

Aböles mérséklet jóféle sáfrány- 
mérleges, burokba született politi­
kusai most rághatják a körmüket. 
Hogy hatalmon maradhassanak, még 
a 67-es ördögökkel is szövetkeztek 
s készek voltak az elveket is feladni 
Bécsnek.

A jogokért, az elvekért híven 
küzdő testvéreikkel szemben nagy- 
képüleg hirdették ki:

— Mi bölcsek vagyunk! Mi mér­
sékeltek vagyunk! Mi nem vezetjük 
falnak fejj el'a nemzetet!...

És oldalba rúgván az ősi haj­
lékot, nagy hetykén, nagy , kaperan 
kivonultak. Mindent odaado fajtalan 
szeretkezéssel karjaiba dűltek a 
szabadelvűsé^, a nemzeti független­
ség esküdött ősellenségeinek, az 
Andrássy Gyufáknak, a Rakovszky 
Istvánoknak. És sárba tapostak a 
megtagadott, a feladott elveknek 
szüzi-leplét.

Most azután közderültségre, köz- 
szánalomra egész meztelenségokben 
kucorognak a jégen. Hiaban dor- 
zsölgetik a gémberedett kezoket.

Hiában forgatják szemüket Becs 
felé! Hiában játszik kéket zöldet, 
bár sái'gát-feketét a kidermedt, át­
fázott bőrök! Sem mannát nem hul- 
lajtanak markukba. Sem miniszteri 
biborköpönyeggel nem sietnek be­
takargatni gémberedett, hullafoltos 
tagjaikat; mert ebből a páratlan 
hasraesésöktől még Becsben is ki­
ábrándultak belőtök. Kossuth F e- 
renc pártjának sorsát az a letagad­
hatatlan baleset pecsételte meg fent, 
mint lent, hogy mint kisebbség^xol- 
tak kénytelenek kivonulni az ősi, a 
biztos bástyák közül, az elvi alapon
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TJj versek.
Kis pont a tengeren.

Te fehér-szőke, bolond asszony,
Világ tavába dobott rózsa,
Minek ütöttél a szivembe 
Szó-dárdát szerelemhivóra?

Nem tudtad, mint egy piros fátyolt, 
Rám kötni magad halkan, lágyan t 
Hogy úsztunk volna, iker-szivek,
A boldogság szent folyamában .

Mikor megkondult a mi óránk: 
Elkéstünk letépni virágát.
A szélbe dobtuk, mint egy pelyhet, 
Testünk viruló ifjúságát.

Megbánod még, hogy a templomban 
Kacagtál, mikor sírni kellett,
Hogy lefátyolozott leiekkel 
Állottái meg az oltár mellett.

Egyszer találkozott a gályánk,
S úgy elsuhantak, mint az álom. 
Fehér-szőke pont, alig látlak, 
Már-már elmerülsz a határon.

Oláh Gábor
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i szilárdul megmaradt hazafiaknak 

nagytöbbségi táborából.
Valóban sikerült a lejáratások! 

Becs az erős támogatókat szíve­
sen fogadta volna, bizonyosan jutal­
mazta volna is az elvfeladást, a lel­
ketlen szövetkezést a függetlensegi 
törekvések legrégibb, ^legádázabb 
ellenségeivel! De, midőn a. kivo­
nultak erőtlenségéről meggyőződött, 
most már eszköznek sem, betoro 
szerszámnak sem tudja hasznaim 
ezeket a megtévelyedett, eltévelye- 
dett szerencsétleneket, akik most 
iégretéve, a sózóban elmélkedhet­
nek felsülésükről, bölcs és mérsé­
kelt magas politikai ^ludasoknak, 
számításoknak csődjéről, mert hi­
szen ezek a dicsekvő vakok voltak

Egy nyári csillagfónyes estén.
Egy nyári csillagfényes estén 
Lestek minket az angyalok,
Az ölelésünk megáldották,
Ránk szórtak könnyű harmatot 
Az angyalok, a csillagok.

Félve húzódtak meg mellettünk 
Fehér falusi ház-sorok,
Az utcakőről minden csillag 
Fényével csak ránk ragyogott 
És mind mi bennünk lobogott.

A sötét fákra manók másztak, 
Megcsörrentek a levelek, 
Megijedtél — és bújva, hozzám 
Szorítottad szép kis fejed. 
Megidéztük a szellemet.

Puha lábnyoma halkan rezgett, 
Hullámzott a lombokon.
Harmatos ajka megcsókolta 
A homlokod — a homlokom 
És elsuhant a lombokon.

azok, akik az oltárra kapaszkodtak 
fel, ottan verték a mellüket:

— Aki hazáját szereti: velünk 
tart! Mert mi 'bölcsek vagyunk 
Mert mi mérsékeltek vagyunk! Mert 
mi nem vezetjük falnak fejjel a
nemzetet. , .. ,— Nos hát a megtévesztette ken 
vagy a hatalomlesi zsebrákságon 
kívül nem is vezettek ők senkit a 
falnak! Sőt midőn fent is kiismer­
ték ígérgetésekben nem ínkar tebe- 

I tétlenségüket, inkább még őket ál-
I liíottúk falhoz... ,
i Csöndes részvét kéretik !

Politikai híreink.
A legújabb kibontakozási terv.

Gróf Zichy János miniszter­
elnöksége.

Budapest, dec. 7.
A külügyminiszter lapja vasárnapi szá­

mában felszólította a magyar kormányt, hogy 
gondoskodjék arról, hogy távozása után az 
állami rend és az ügyek vezetése ne zavar­
tassák. Wekeric Sándor miniszterelnök sie­
tett ennek a fölszólitásnak eleget tenni s 
újra elővette az átmeneti kormány ideáját. 
Gróf Zichy Jánost szemelte ki az átmeneti 
kormány miniszterelnökének és ezt tegnap 
forma szerint föl is ajánlotta neki. Tegnap 
délben ugyanis — mint most kiderült 
Wekerle Sándor miniszterelnök meglátogatta

Azon a csillagfónyes estén 
Lestek minket az angyalok.
Az ölelésünk megáldották 
És minden.. • minden hallgatott:
Az angyalok, a csillagok.

Branyiczky Dezső.

Az ón váram.
Tirzusz bottal csodás kört kerítek.
Ez lesz a váram.
Szent mámorom e színes világát 
Minden erőmmel megőrzőm bátran.

Óh szép világi Kicsiny, de az enyém.
Öröm tanyája.
Piros mámor-virágot fonok be 
Habos vállu kedvesem hajába.

Mit bánom ón, hogyha megdobálnak 
A józan emberek.
Fel dalra, táncra 1 Bacche, evoel 
Szikrázzatok ti szép leányszemek.

Letelt a vágyak, balga hivósek,
Remények kora.
Ez az öröm a múlt adója.
Boldog, tudom, már nem leszek soha.
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gróf Zichy Jánost vas utcai palotájában, — 
ahol nem sokára megjelent gróf Zichy Ala­
dár, a király személye körüli miniszter is. 
A három politikus sokáig tanácskozott egy­
mással.

Wekerle Sándor miniszterelnök fölaján­
lotta gróf Zichy Jánosnak ugyanazt a misz- 
sziót, amelyet néhány hónap előtt gróf Des- 
sewffy Aurélnak, majd Wlassics Gyulának 
szántak, Ez pedig az volna, hogy a koope­
ráló pártok jóindulatú támogatása mellett 
vállalja el átmenetileg a kormányelnökséget, 
szerezzen indemnitást és az összes függő 
kérdések kikapcsolásával valóáitsa meg a 
választói reformot. Ez volna az egyetlen föl 
adata ennek a kormánynak, amely az uj vá­
lasztói törvény alapján összeülő parlament 
munkájának megkezdése előtt beadna lemon­
dását és átengedné helyét majd az uj több­
ségnek.

A miniszterelnök javaslatát, — amelyet 
gróf Zichy Aladár is támogatott, gróf An- 
drássy Gyula hozzájárulásával tette meg, 
mert őt, mint a választói reform tervezetének 
előkészítőjét érinti első sorban ez a kérdés. 
Gróf Zichy János — mint értesülünk — na­
gyon tartózkodóan fogadta a javaslatot és 
Wekerle hosszú kapaeitálás után sem tudta 
őt rábírni arra, hogy kísértse meg a vállal­
kozást.

Egyelőre azzal váltak el, hogy gróf 
Zichy János nem adott végleges választ, — 
hanem tájékoz^ dni fog a vállalkozás kilátásai 
felől, de azért kijelentette, hogy szívesebben 
nem megy bele a próbálkozásba.

Gróf Zichy Aladár tegnap este elutazott 
a fővárosból vadászatra, gróf Zichy János 
pedig a Nemzeti Kaszinóban hosszú ideig ta­
nácskozott bizalmas barátaival. Gróf Zichy 
János környezetében azt mondja t, — hogy 
ezt az átmeneti megoldást csakis ak­
kor lehet megcsinálni, hogy ha gróf Tisza 
István támogatja és voltak az alkotmány­
párton is olyanok, akik ezt az alapföltótelt 
elengedhetetlennek tartják. Gróf Tisza István 
azonban még nem érkezett Budapestre s igy 
grót Zichy János meg nem is léphetett vele 
érintkezésbe.

Amig gróf Zichy János nem határoz!a ! 
el magát, Wekerle Sándor miniszterelnök i 
sem utazik Becsbe s igy előreláthatólag csak 
pénteken vagy szombaton fog a király előtt 
megjelenni.

A függetlenségi párt teljes közömbös­
séggel nézi a bukottak erőlködését, mert 
megmarad azon az álláspontján, hogy csak 
olyan kibontakozást támogat, amely a füg­
getlenségi elvnek megvalósítását teszi le­
hetővé.

Jöjjön akármi, a gyötrelmes aggság.
Jöjjön halálom.
Engem nem győz le. Nótás, vig kedvvel, 
Szeretkezve nyugodtan bevárom.

Nagy Ferenc.

Mea culpa.
Az én bűnöm merengő arcú hold. 
Esthaj tudón csillagszemekbe néz. 
Évezredes, szent titkokat megold,
Szűz fátylát szét nem tépi földi kéz.

Az ón bűnöm virágok illata.
Buján repül be lelkem ablakán. 
Mámorba ringat lágyan éjszata 
Es messze száll nyugalmam hajnalán.

Az én bűnöm tüzcsóva, perzselő,
Midőn Diána templomára hullt. 
Elhamvad benne csillogó jövő 
S Herosztráteszként hírhedt lesz a múlt.

Az ón bűnöm lágyhangu fuvola,
Dalt, dalra költ, vígat, fájdalmasat.
Gsak fúvóm, fúvóm s vándorlók tova, 
M'g gyönge fája, szivem meghasad.

______________ Garn Ákos.
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Khuen-Hódorváry gróf 
nyilatkozata.

Budapest, december 7. Khuen-Hódorváry 
gróf egyik rokona előtt igy nyilatkozott": 
Nem tudom, meddig lesz szüksége rám a 
Wekerle-kormánynak, amelynek akaratából 
időszakonkint Becsbe kell utaznom, hogy ■ 
átvegyem az imparlameutárisgkormányzást. i 
Mert az ón utaztatásom csak arra való, hogy 
velem az imparlamentáris kormánynyal ria- 
gassák Magyarországot. Semmi szükségem ! 
kormány átvételére. Apponyi gróf nagyon j 
jól tudja véleményemet, amelyet előtte ban- ; 
goztattak: Nyílt, ellenfelekkel szívesen mér­
kőzöm, de pártokat aláaknázó patkányokkal 
még csak nem is vitatkozom.

A Kossuth-szobor ügye.
Elutasították a művészek 

kérelmét.
ítélt a bizottság: Debrecenben 
kell kiállítani a szobrokat!

szólván követelésnek is lehet tartani. Hozzá 
járul az elutasításhoz.

Kardos Albert dr.: A budapesti kiállí­
tás a bíráló bizottságnak is nehézségeket 
okoz. Idegen h-ly, uj körülmények. Ez a 
kuMhtás nem sarkalja a művészek ambíció­
ját ebből folyólag a pályázat nívója is 
súlyod. J

Kovács József polgármester: Megórde- 
meinok a művészek, hogy a pályázat feltéte­
leit változtassák meg.

A bizottság egyhangúlag hozott hatá- 
r5? e™ta$!ltotta ,a művészek kórósét. Er­
rol külön-külön fogja a kérelmezőket érte­
síteni.

Majd tudomásul vette a bizottság, hogy 
a bíráló bizottságba Teles Ede helyére meg­
hívott Szamovolszky Ödön szobrászművész 
levelet irt Kovács József polgármesterhez 
amelyben kijelentette, hogy készséggel tesz 
eleget a felhívásnak s részt vesz a bírálaton.

Ezzel az ülés véget ért.

A szükebbkürü Kossuth-szobor pályá­
zatban jogosítva levő budapesti művészek azt 
kérték a szobor-bizottságtól, hogy engedje 
meg a szobormintáknak Budapesten való ki­
állítását azon indokból, hogy a szállítás nagy 
nehézségekbe ütközik.

A Kossuth-szobor bizottság ma délelőtt 
tartott ülésében megadta erre a szokatlan és 
furcsa kérelemre a választ, amikor egyhan­
gúlag kimondta, hogy a mintákat Debrecen­
ben kell kiállítani s itt is fogják azokat el­
bírálni.

A bizottság mindenesetre helyesen ha­
tározott. Még az volna a nevetséges valami, 
ha a Debrecenben felállítandó Kossuth szob­
rot Budapesten jelölnék ki anélkül, hogy a 
debreceni közönség a mintákat látta volna. 
Bár az Ítéletbe a közönség nem foly bele, 
mégis a hangulat megnyilatkozik s az Ítélet­
nél ezen körülményt is számba kell venni.

A szobor-bizottság ütéséről részletes tu­
dósításunk a következő:

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltak Kenózy Gyula dr., 
Aczól Géza, Szentkirályi Tivadar, dr. Fejér 
Ferenc, dr. Kardos Albert, Jeney Miklós, 
Gyürky Sándor, Oláh Károly, Csáthy Ferenc 
és Konez Ákos.

Az ülés megnyitása után felolvasták a 
debreceni Kossuth-szobor pályázatán részt- 
venni jogosított művészek azon beadványát, 
mely szerint arra kérik a szobor-bizottságot, 
hogy engedné meg, hogy az uj pályázatra 
küldendő terveket ne Debrecenben, hanem 
Budapesten állítsák ki. Ezután Kovács József 
polgármester bejelentette, hogy az ülésről 
való elmaradásukat kimentették Márk Endre 
és dr. Tüdős János, akik is kijelentették elő­
zőleg, hogy a művészek kérésének teljesíté­
séhez nem járulhatnak hozzá.

Kenózy Gyula dr. kijelentette, hogy a 
művészek kérésének semmiféle alapja nincs.

Majd Kovács József polgármester ol­
vasta fel Istók szobrászművész által hozzá 
intézett levelet, amelyben a művészek bead­
ványát jóakaratába ajánlja. A beadványt alá­
írták Istók, Róna, Ligeti, Füredi, Pásztor, 
Kallós, Margó, Somogyi Sándor nein nyilat­
kozott. A művészek a pályamüvekért 2000— 
2000 koronát kérnek, amennyiben Debrecenbe 
kell azt szállítaniuk.

Aczól Géza főmérnök abszurdumnak 
tartja, hogy Budapesten bírálják el a debre­
ceni Kossuth-szobrot. A 9 pályázó közül az 
vesz részt, aki akar. Kényszerítve senki sincs.

Oláh Károly hasonló értelemben szól. 
A debreceni közönségnek látnia kell a pá­
lyaterveket, nem lehet fait a compiit elé állí­
tani a várost és egy Budapesten elbírált 
szobrot hozzunk haza.

A városházáról.
Kinevezések a városnál.

Weszpremy Zoltán főispán dr. Vá- 
sary Istvánt díjas jog-gyakornokká, 
Zöld Józsefet Zöld Mihály volt vá­
rosi tanácsnok fiát díjtalan jogeva- 
kornokká nevezte ki.

Szegényügyek. A város szegényügyi 
bizottsága ma délután öt órakor Oláh Károly 
tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott. Folyó 
ügyeket tárgyaltak s több folyamodónak 
szavazlak meg kisebb segélyeket.

BeYHÄMSEOlA,
A „Szabad Iskola“

¥
A debreceni Szabad Iskolában (Simonffy- 

utca le. II. émelet, az Ipartestület díszter­
mében) ma, szerdán este 6 órakor Dávidházy 
Kálmán ipartestületi elnök fog előadást tar­
tani. Előadásának tárgya: „Az ipar helyzete 
a társadalomban.“

Ez előadásra különben felhívjuk Debre­
cen város közönségének figyelmét.

Mert hiszen mi a célja a debreceni 
Szabad Iskolának ?

Az, hogy a tudást közkincscsó tegye, 
hogy a tudás legyen mindnyájunknak közös 
fegyvere, közös gyönyörűsége.

S hogy ezt a célját minél inkább elér­
hesse s hogy előadásait mindenkinek kivétel 
nélkül hozzáfóthetőkkó tegye, a legcsekélyebb 
dij fizetése nélkül is szívesen lát bárkit is a 
„Szabad Iskola".

Személyi hir. Dr. Góresi Kálmán 
debreceni kir. tankerületi főigazgató a mis­
kolci két főgimnázium szokásos évi látogatása 
végett Miskolcra utazott.

A ref. egyház gazdasági bizottság 
ülése. A debreceni ref. egyház gazdasági 
bizottsága ma délelőtt ülést tartott az egy­
ház kistanácstermében Az ülés adminisztra­
tív ügyekkel foglalkozott.

A debreceni munkásgimnázium f.
hó 8-án szerdán este 8 órakor az ipartestü­
let dísztermében előadást tart. Tárgy: Sza­
badságharcunk 1848 —49-ben, ötvenkilenc ve­
tített képpel.

Világhírű „Ijabig“ kalapok Aszmann Ferenci
urioivat üzletében, városházzal szemben.
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Balogh Péter püspök
Midőn Tisza Kálmánt fogadta.

Nagyobb tudású, nagyobb tehetségű 
papjai, püspökei voltak már büszke kálvi­
nista Debrecennek, mint a kedves emlékű 
Balogh Péter református püspök. Hanem ná­
lánál népszerűbb, magyarosabb főpapja nem 
volt meg ennek a városnak, ennek a hatal­
mas egyházkerületnek.

Az öreg kollégium fehér hajú régibb 
diákjai, az életküzdelmektől megviselt „vete­
ránok" ma is száz meg száz megkapó törté­
nettel elevenitgetik ennek a minden izében 
eredeti, nagy magyar papnak bájos emlékét.

Balogh Péter, mint egy nábrád! kurta 
nemesnek a fia emelkedett a legnagyobb ma­
gyar református püspökség székébe s mint 
ilyen, — az elnyomatás idején a „császár“ 
ágyúival, szuronyaival szemben is megvédte 
egyházának a jogát. Ebből az időből szövő­
dött sírig tartó barátságuk a boldogult Tisza 
Kálmánnal, aki akkor még a szalonná egy­
házmegye és erősen ellenzéki vezórférfiu volt, 
aki nagy akaraterejével, képességeivel az or­
szág első méltóságába, — a miniszterelnöki 
székbe küzdötte fel magát.

Mikor Tisza Kálmán, már mint minisz­
terelnök először jött Debrecenbe az egyház- 
kerületi gyűlésre, elhatározták az urak, hogy 
az állomáson küldöttséggel fogadják Tiszát . 
és a küldöttségnek az öreg Balogh Péter j 
nü-pük lesz a szószólója. |

A vonat érkezése előtt csakúgy gyalog- j 
szerrel neki is lódult a fogadó küldöttség. : 
Legelői jó hosszukat lépkedett az öreg püs­
pök. Már közel jártak az állomáshoz, amikor i 
egyszer csak megszólalt az öreg Balogh Pó- 1 
tér püspök az ö selypitős, öreg emberes fo­
gatlan kiejtésével:

— Csiessunk urak ! üti jön már a vo­
nat a kuhidnál!...

Szerencsére mire a vonat beérkezett, a 
küldöttség is tetthelyen volt. Nagy éljenzés­
sel fogadták a vonatról leszálló miniszter- 
elnököt. _

Balogh Péter meghatottan lépett előbbre. 
Megköszörül te az öreg torkát és reszkető 
hangon fogott belő szavakkal szépen kivirá­
gozott beszédjébe.

— Níigymóltóságos uram .. Nagymél- 
tóságos uram 1 — a meghatott üreg püspök 
közben kendőjével többször is megtörölte vc- 
rojtókos Iiomlákát! S nagy keservesen leadott 
pár bibi ai példázatot is, (fi a beszéd sehogv- 
sem akart kikerekedni, úgy hogy Tisza Kál­
mán, a küldöttség, mindnyájan feszélyezve 
nézték az öreg főtiszteletü ur zavarát, akiben 
azonban feltámadt a szivembere és nem teke 
tornázott tovább, meglepetósszcrüleg igy fe­
jezte be a mondókat,: — de mit szapor osun 
tovább a szót! Ityen esmérem én Tisza/{al­
mánkat ilyen kis gyerek kora óta .. az­
zal a hatalmas szál öreg ember a földtoló 
hajlott és lenyujtott tenyerével azt is meg- 
mutatta, hogy milyen piciny korától ismerte 
Tiszát. . . Nagyméltóságos urunk, hozott 
Isten !

A rögtönzött befejezés hatását leírni 
nem lehet. A megkapó, kedves jelenet ma­
gának Tiszának a szemébe is könyüt csalt 
és derűs megindulásában egyébként zárkózott 
keblére ölelte az öreg Balogh 1 éter püs-
^Ö^ÖÍ’ Szabad Hajdú.
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történetét odahaza. Természetes, hogy az első 
ijedtségükben nem figyelték meg elég ponto­
san a bulla lelthelyét. Azonnal jelentést tettek 
a csendőrségnek, akik azonban dacára a szór 
gos kutatásnak, a hullát mindeddig még nem 
lelték meg. Most már egy azok közül, aki ott 
volt a hullatalálásnál, fogja oda vezetni a 
csendőröket.

Részegségében meglopta. Hajdusám- 
sonban tegnapelőtt este Dancsi Mihályt egyik 
cimborája, Szabó Gábor alaposan berugatta. 
Korcsmából-korcsmába vezette az ifjút, azután 
a nála levő 300 koronát a mellényzsebéből 
ellopta Dancsi Mihály csak másnap eszmélt 
fel a bor által okozott mámorból s feljelen­
tette tolvaj cimboráját a csendőrségen.

Feltör* magtár. Egy névtelen levélben 
figyelmeztették Csohány Lajos hajdúnánási 
földbirtokost arra, hogy magtárát álkulccsal 
kinyitották s onnan 100 korona értékű ten­
gerit loptak el. A névtelen levélíró a tettest 
is megnevezte Kehi Lajos személyében, aki 
ellen a csendőrség a vizsgálatot megindította.

ä cmnkális főhadnagy.
Újabb terhelő adatok.

Napról-napra újabb fordulatot vesz Hof- 
richter Adolf ügye. Ma egy mártír, holnap egy 
gyilkos. Közben pedig gyűjti a hatóság az 
adatokat ellene és az adatgyűjtemény ma már 
számszerint 25-re rúgott1

Becsből jött legújabb értesülésünket a 
következőkben adjuk:

Uj mozzanatok.
Kunz hadbíró-kapitány tegnap este Linz­

ből visszajött Bécsbe és valószínűleg ma fogja 
Hofrichtert kihallgatni. Uj mozzanatok merültek 
föl, de ezekről nem lehet tudni : fölmentők-e 

I vagy sulyosbitók.
j Régebben is mérgezett.

Leitmeritzből jelentik ’. Hofrichter Adolf 
néoy esztendővel ezelőtt Theresienstadtban 
volt szolgálatban. Fivérének itt esernyőgyára 
volt, melyet azóta beszüntetett. — Hofrichter 
akkoriban sokat sürgött-forgott fivére házában, 
ahol sógornője húgának, Hamlacher Olgának 
udvarolgatott. Az udvarlásból szerelem lett és 
amikor Hofrichtert a vezérkarba beosztották, 
a viszony megszakadt. A leány rövid időre 
rá — állítólag gutaütésben — meghalt. Ez 
időtájban Hofrichtertől, aki a leány haláláról 
nem tudott, levél jött a leány cimére. Ezt a 
levelet felbontatlanul helyezték a koporsóba. 
Most a nyomozó hatóságnak az a szándéka, 
hogy a halottat exhumálják és a levelet ki­
vegyék a koporsóból.

Ma reggel Bécsből egy katonai bizottság 
ment Leitmeritzbe. A bécsi helyőrségi had­
bíróság egy hadnagya, egy bécsi rcndőrbiztos 
és egy őrnagy voltak a bizottság tagjai. A 
bizottság kihallgatja az orvosokat, a gazd- 
asszonyt és azokat a szomszédokat, akik az 
elhunyt Hamlacher Olgát ismerték. A leány 
1904 április 2-án halt meg és az a hir volt 
róla elterjedve, hogy megmérgezték. A leány 
holttestét kiássák a földből.

VÁRMEGYÉBŐL.

Hulla a Nagyerdőben. A hadházi Nagy­
erdő-rész mélyén, az első dűlő alján egy Osz­
lásnak indult holttest hevert egy odvas fa 
alatt. A néma tetem ajkai nem nyitottak meg 
panaszra : mély titok, hogy hogyan került oda 
a szerencsétlen ember. A faszedegetó, szeg ny 
emberek borzadva futottak el a hullától és 
rettegve újságolták el a borzalmas faszedés

Irodalom, művészet.
Dal. .

Iria: Kattó József.
Nincs több szivem, csak egy szivem, 
Ez az egy is téged szeret,
Tele búval, búbánattal,
Azért olyan szárnyaszegett.

Nincs több szivem, csak egy szivem, 
Ez az egy is olyan árva,
Mint az erdők elfelejtett,
El taposott vadvirága.

Oláh Gábor uj drámát.
(„Meztelen asszony.“ „Halottak visszajárnak.“ 

Premierjük e hó 10 ón, pénteken.
Oláh Gábor, az uj magyar lira erfls- 

szavu, kristályos lelkű harcosa, két uj ára­
mával lép szülővárosának a közönségé. ele.

Mostoha anyja“ már több ízben hallhatta 
kiáltó szavát a pusztában ennek a kemény 
koponyája, klasszikus erejű poétának, de 
Csokonai óta mai : rpig sem rázta fel szeles 
nyugalmából a zsenik forradalmi hangja ezt 
a respublikát kikiáltó metropolist Hatalma­
san fejlődő várost akarnak belőle nevelni 
gondozói, me . értő fiai és szeretői, jövevé­
nyei s mégis, mintha valami titkos erő visz- 
szahuzná a régi rögök felé, a taposott utak, 
betemetett barázdák tájékára. . . Senki sem 
próféta a maga hazájában. Ezek a krisztusi 
szavak a művészet keretében O áh Gáborra, 
a nagy magyar lírikusra is ráiIfinek. Költe­
ményének hatalmas, gazdag forrását 
nyitotta a megértők előtt, de ez az üdítő, 
kristálytiszta zuhatag máig sem tudta el­
mosni a közönbössóg, fásultság es szeretet- 
ensóg korhadt zsilipjeit. Ady Endrét, a mo­

dern lira másik nagy trubadúrját már vállaira 
kapta az ország szivében lakók szinpátiaja, 
lelkes behódolása. Oláh Gábornak a saját 
pátriájában most is szenvednie kell a mél­
tatlanság, kislelküsóg szomorú szürkesége
miattMost itt az alkalom, hogy a „mostoha 
anya“ szeretettel ölelje dobogó keblére el ha 
nyagolt, nagy fiát, aki részvétlenségét némán 
tűrte mig hike kincseit két kézzel reá pa­
zarolta. . Oláh Gábor két uj drámát irt a 
a debreceni színház számára. Illendő, hogy 
a pénteki premieren spontán ünneplesben 
legyen része az „Élet lobogója alatt , a 
„Gondolatok felhőfutása“, az „Istenek alko­
nyata“ s még számos, diadalmas hangú 
opusz zseniális költőjének. Babér es palma 
ékesítse most az útjait, hiszen az v es társai 
előre siető Lábait úgyis annyi tüske vórezi. • 

Oláh két uj színmüve közül a „Meztelen 
asszony" egy felvonásos dramolett merészen 
poótikus ötletet dob a színpadra. Reiner fes­
tőművész (Kemény Lajos) egy női aktot állít 
ki a nagy díj pályázatán, de a vermsszázs 
előtt észreveszi, hogy a tanítványa, Ollós 
(Kardos Géza) képe sokkal jobb. í élti a 
nimbuszát s ezért a festékes késével össze­
tépi fiatal tanítványa festményét. Később 
megérkezik Ollós a modelljével (Hahnel 
Aranka) s kétségbeesetten látja a pusztulást. 
Modellje azonban ötletes, odaáll a kép helyett 
a rámába, mint eleven női akt. Jő a zsűri, 
Ollós elpanaszolja a képrombolást, félrehúzza 
a leplet s a zsűri csodálattal szemléli az 
eredeti női aktot, a meztelen asszonyt.

Ez a kis dramolett rövid szüzseje. Köl­
tői nyelvű, érdekes és irodalmi becsű alko­
tás, amelynek nagy sikere lesz.

A „Halottak visszajárnak“ három fel­
vonásos, a modern társadalomból való erős 
realizmussal, mélységes pszikulógiával telepí­
tett, nagyhatású dráma. — Jávor (Arkosi) 
vagyonos mérnöknek az egyik fia önkéntes 
(Kardos), a másik szobrász (Mártonfíy). Az 
utóbbi Parisból jön haza, enervált, parahzis- 
sel küzdő fizikum. Jávor felesége (Szilágyi 
Berta), érzéki, szenvedélyes asszony, szerel­
ni s a férje fogadott fiába, Hegedűsbe. (Lugosi). 
Ennek a fiúnak az atyja szintén mérnök 
volt, Jávornak riválisa, akit kapzsiságból Já­
vor eltett láb alól. (Egy csolnnkrol a duna- 
szabályozás munkálatainál éjjel a Dunába 
lökte.) Hogy rejtett bűnét jóvá tegye, meg­
gyilkolt kollegája fiát magához vette és fel­
nevelte Önkéntes fia összetűz a hadnagyával 
s azt rgy kávéházi verekedés k >zb<n leszúrja. 
A megszökött gyilkosért csendőrök jönnek, 
atyja meg akarja a szerencsétlen fiút men­
teni de mire megakadályozhatná, fia öngyil­
kos lesz. Jávor megtörik a csapás súlya alatt, 
fia halálát a sors intésének tekinti s felfedi 
bűnét felesége előtt. Éppen ekkor jön hozzá 
egy deputáció, üdvözli a kormánytól nyert 
kitüntetéséhez, Jávor azonban e szókkal fo­
gadja a küldöttséget:

Műfogak kautsuk és arany kivitelben, zománc 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak
e*r eltört darabok 2 óra alatt javíttadnak,

Magyar Ferencz
fogtechnikus
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— Nőm vagyok móltó a kitüntetésre. 
Közönséges gyilkos vagyok!

Felesége, hogy férjél rs a család becsü­
letét megmentse, elhiteti az emberekkel, hogy 
férje a súlyos csapás miatt megőrült.

Előre megjósolhatjuk, hogy Oláh Gábor 
ezzel a megrázó erejű drámájával is nagy 
sikert fog aratni s eddigi,babérjait újabb le­
velekkel gyarapítja. (G. A.)

Bauer hangversenye.
Fenséges élvezetben volt része Debre­

cen hang verseny iátogató közönségének, mely 
zsúfolásig megtöltötte az Arany-Bika dísz­
termét. A Zenekedvelők köre, mely e feno­
menális hangversenyt rendezte, méltán soroz­
hatja ez estélyt dicsőséges múltja feledhetlen 
érmékéi közé,' mert amit tegnap hallottunk, 
az az élvezet non plus ultrája volt. Sauer 
Emil, a világhírű zongoraművész, a zongora­
játék legkiválóbb művelőinek egyike bűbá­
jos játékával teljesen magával ragadta hall­
gatóságát. A mester a halhatatlan zeneköltők 
müveiből válogatta ki hatalmas műsorát és 
játszott elhalójábránddal, elmerengő lágyság­
gal és ifjúi szenvedéllyel és játszott a kö­
zönség leikével, felemelvén hallgatóságát a 
klasszikus zene bensőséges interpretálásának 
szédítő magas polcára. Scarlatti két szoná­
tájával kezdte meg előadását. Azután Beetho­
ven és Schumann örökifjú darabjait adta elő 
bámulatos szubti hússal és fenkölt szen­
vedéllyel.

Chopin és Fauré bájos hangverseny da­
rabjai, Grieg dallamos nocturne-je és Liszt 
Ferenc Tarantellája után a hallgatóság tom­
bolt az elragadtatástól és ráadást követelt. 
A közönség le k is ovációja folytán műsorát 
két ráz..’, Issal toldotta meg a művész és pe­
dig Liszt Petráivá szonettjét és a saját szer­
zeményű „Tengervillogás című müvét adta 
elő oly művészi tökéletességgel, hogy alig 
tudott megválni a megbabonázott hallgatóság 
a mester bravúros játékától. Dicsekedés nél­
kül elmondhatják a Zenekedvelők Köre tag­
jai, hogy e hangverseny a szerencsés kezű 
rendezőség által rendezett estélyek legfénye­
sebbjei között foglal helyet, d—a.

Tájékoztató.
- (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —

December 10, 11, 12.
Péntek, Szombat, '\'asúrnap :
A Szent Erzsébet nSegylet karácsonyi 
vásárja a Bika dísztermében.

December IS., Szombat :
Este 0 órakor.
A Debreceni Garat« Kör bálja a Bika 
dísztermében.

December 25., Szombat :
Este 8 órakor.
A Munkás Dalegylet estélye a Bika dísz­
termében.

Január 5., Szerda:
Este 8 órakor.
A Polgári Kör táncestéivé aBika díszter­
mében.

Január 9., Vasárnap :
Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalestélyo a Bika díszter­
mében.

Január 13., Csütörtök :
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

Január 15., Szombat:
Este 8 lírakor.
Gulp Julii, s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

ÚJDONSÁGOK.
—Lapunk legközelebbi száma 

a mai ünnepek miatt pénteken 
hajnalban jelenik meg.

— Katonai szemle. Balázs vezérőr­
nagy a debreceni 3-ik honvéd gyalogezred f. 
hó 18-án rendezendő karcszerü lövészetén, 
melyet a királyiddal lőtér mintájára épített 
józsai lőtéren tartanak, — részt fog venni és 
e célból 17-én este városunkba érkezik. A 
tábornok az ezred harckószségót fogja meg­
vizsgálni.

— Az aradi vesztőhely meg­
váltása Áradról jelentik: A város 
egyik közgyűlésen elhatározta, hogy 
a vesztőhely megváltásáért fizetendő 
280,000 koronához még hiányzó 
100,000 koronát a város kölcsönké- 
pen fölveszi és így lehetővé válik 
a vesztőhelynek 1910-ben való meg­
váltása. s a vértanuk csontjai elhe­
lyezésére pedig a város mauzóleu­
mot épít. A közgyűlés e határoza­
tát a belügyminiszter ma érkezett 
leiratában jóváhagyta.

— Gronemann dalestólye ma lesz a 
Bikában. A Zenekedvelők köre Sauer Emil 
zongoraművész és Gronemann Johanna dal- 
énekesnő műsorát tulhalmazottság miatt 
kettéválasztotta. Sauer Emil tegnap a kör 
tagjai részére zongoraestólyt adott, mig Gro­
nemann Johanna ina este 8 órakor tartja 
meg dalestóiyót a Bika-szálló dísztermében. 
Eredetileg későbbi időpontra volt a dalestély 
tervezve, de a diszterem máskor el lóvén fog­
lalva, csak ez a nap állott rendelkezésre. A 
mai december 8-iki hangversenyen a tagok 
teljesen díjtalanul vehetnek részt, mig nem 
tagok Hegedűs és Sándor cégnél válthatják 
meg jegyeiket. Gronemann Johanna Joachim 
Amáliának és Schröder Máriának volt nagy- 
tehetségű tanítványa és Hollandiában, Német­
országban és Olaszországban aratott eddig 
jelentős sikereket, A művésznő hollandiai 
származású, s a mai estélyen Schubert, 
Brahms és Wolf dalain kívül egy sorozat 

i érdekes hollandi népdalt is be fog mutatni.
I Az estély kezdete pontban 8 órakor.

— A Csokonai-kör Thaly-ünnepe.
A debreceni Csokonai kör is siet kivenni a 
részét abból a hálás kegyeletből, amellyel 
Thaly Kálmán, a nagy kuruc felejthetetlen 
emléke iránt az ország minden városában vi­
seltetnek. E hó 15-én, szerdán délután 5 óra­
kor az A any Bika dísztermében hazafias mii- 

i som, nagyszabású felolvasó-ülést rendez Rá- 
' kóczi f jedelem kuruc történetírója, a harcok 
I irója, béke szerzője emlékére. A kegyelejes 
I felolvasó-ülés műsora a következő: 1. a) Ar- 
I pád apánk 1 b) Fel, fel vitézak a csatára I A 

szöveget irta Thaly Kálmán, előadja RAcz 
Károly zenekara. 2. Megnyitóbeszéd, mondja 
Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. — 
3. Recrudescunt. . • irta Thaly Kálmán, sza­
valja Németh Károly theológus. 4. Thaly 
Kálmán, Rákóczy Íródeákja, irta és felolvassa 
Boldisár Kálmán, a Csokonai-kör választ­
mányi tagja. 5. Kuruc nóták, hegedűn játsza 
Zöldy M. János, a Csokonai-kör tagja. — 
6 Népdalok, a) Jaj, de busán harangoznak 
Turjánba’, b) Emeld reám, édes kincsem, ha 
szeretsz .. A szöveget irta Thaly Kálmán, 
zenéjét szerezte Palotás!, férfikarra átírta 
Mácsai Sándor, elő- dja a főiskolai énekkar.
7. Thaly Kálmán mint költő Irta és felol­
vassa Körösi Kálmán, a Csokonai-kör ügyésze.
8. Kuruc énekek. A szövegét irta Thaly Kál­
mán, a zenét szerezte Kálmán Farkas, férfi- 
kaira úiirta Mácsai Sándor, előadja a főisko­
lai énekkar. 9 Rákóczi kesergője és indulója, 
előadja Ráez Károly zenekára. Tag és hozzá­
tartozója belépti dijat nem fizet. Nem tagnak

a belépti dij egy korona, deákjegy 20 fillér. 
Jegyet válthatni este a pénztárnál.

— Ferrer pőrének revíziója.
Ferrer barátnője, Soledad, Villa­
francából Madridba utazott Ferrer 
végrendeleti végrehajtójával együtt 
és a kivégzett reformátor sógorné- 
jával, hogy kieszközölje a por reví­
zióját. Soledad asszony bőséges 
anyagot gyűjtött össze a revízió ér­
dekében és nemcsak forradalmi szo­
cialista lapok támogatják tervét, de 
a legelőkelőbb szabadelvű lapok is, 
csak a hadsereg tisztikarában van 
ellene nagy fölháborodás. Soledad 
beszéli, hogy egy es vidéki helyőr­
ségek tisztjei ostromra készülnek 
ama lapok szerkesztőségei ellen, 
amelyek a revízió mellett Írnak.

— Návay betegsége. Makóról távira­
tozzék : Návay Lajosnak, a kópviselőház 
alelnökónek állapotában tegnapról mára ismét 
javulás állott be úgy, hogy a beteg alelnök 
valószínűleg már a hót végén elhagyhatja 
betegágyát.

— Királyi tanácsos hírlapírók. Új­
ságírói körökben hire jár, hogy a kormány 
legközelebb több kitüntetés iránt tesz a ki­
rálynak előterjesztést. A kitüntetettek között 
két vidéki újságíró is szerepel. Az egyik 
Sas Ede, a Nagyvárad főszerkesztője, a má­
sik Újlaki Antal a Szegedi Friss Újság fe­
lelős szerkesztője. A két hírlapíró hir szerint 
királyi tanácsos lesz.

— Képek a vasúti kocsiban. A francia 
vasutakon érdekes újítást léptettek életbe, az 
u. n. vasúti képeket. Egy francia mérnöké 
az idea s abban áll, hogy a szakaszok kül­
sejét különféle időálló festményekkel borít­
ják. Egyrészt változatossá teszik a vonatok 
egyhangúságát, másrészt megkönnyítik a 
kocsik megtalálását. Hosszabb megállásoknál, 
mikor a közönség sz étterembe megy, min­
denki jobban ráakad a maga kocsijára a 
kép uíán, mint szám után, melyet sokkal 
nehezebb emlékezetbe tartani. A francia nyu­
gati vasúton s a páris—középtengeri vona­
lon már próbát tettek ez újítással s rendkí­
vül bevált. E képeknél az a fő elv, hogy 
már messziről láthatók legyenek s lehetőleg 
egyszerű tárgyakat ábrázoljanak. A képek 
többnyire fehér zománcból készülnek, hogy 
még éjszaka is láthatók legyenek s kutyát, 
macskát, liliomot, trombitát, tornyot stb. áb- 
zolnak. ,

— Betegség miatt a halaiba.
Öreg 82 éves ember volt Hordás 
János Csapó-kert Zrinyi-utca 37. sz. 
alatti lakos, aki már nem tudta 
megvárni életének végét és öngyil­
kossági szándékból felakasztotta 
magát Az öngyilkos öreg ember az 
utóbbi időben sokat betegeskedett s 
valószínűleg a betegség kergette^ a 
halálba. — Az ügyészség a temetési 
engedély megadta.

— Önképzőkör! ünnepély. A debre­
ceni kegyes tanitórendi róm. kath. főgimná­
zium önképző köre e hó 11-én délután 5 óra­
kor az intézet dísztermében érdekes és vál­
tozatos müsoru ünnepélyt rendez, amelyre a 
szülőket s az ifjúság barátait vendégekül 
látja. Az ünnepély műsora a következő : 
1. Mathey. Alpesi hangulat. Előadja a fő- 
gimn. zenekar. 2. Tompa M. Három a daru. 
Előadja Fancsovits Jenő VI. o. t. 3. a) Ger- 
sbach. Vadászdal. b) Wóber. Cigány kar. Elő­
adja a főgimn. énekkar. 4. Gounod. Fauszt- 
egyvcleg. Előadja a főgimn. zenekar. 5. Ga- 
bányi. Az óletmüvósz. Monológ. Előadja Leidl 
Henrik VI. o. t. 6. Arany-Rudnyánszki. Ag­
nes asszony. Melodráma. Szavalja Kiár Zol­
tán VII. o. t. zongorán kiséri Popper Ferenc

1$ VIDA MIKLÓS Bartha Kálmán utóda
női divat-, pipere és rövidáru üzletében 

a SZALLAGKIRÁLYNÉHOZ, Debreczen, Városház alatt
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VI o. t. 7. Dezső J. A holdkórosok. (Bohó­
zat)- Előadjuk Bella Imre, Faller Gyula 
Fischer Rezső VII. o. t., Simonyi Antal és 
Sinka Gyula VIII. o. tanulók. 8'. Lehár. In­
duló. Előadja a főgimn. zenekar. Belépő-dij : 
Az 1—5 sorban 1 korona, a többi sorokban 
bü fillór, állóhely 30 filler.

— Cook Európában. Cook tit­
kára a koptathatni „Politiken“ szer­
kesztőségéhez vasárnap délután drót- 
talan taviratozús utján telegramot 
küldött, amely a következőket tar­
talmazza: „Az összes okmányokat 
magammal hozom. Nem mondha­
tom meg hogy hol vau ez idő sze­
rint Cook. Visszavonult, hogy nyű­
gül inat szerezzen és megpihenjen. 
Addig nem foga nyilvánosság előtt 
mutatkozni, míg a kópén hágai egye­
lőm meg nem vizsgálja bizonyíté­
kait. Hajón kedden este ' ér­
kezik Kopenhágába.“ — Másik táv­
irat azt jelenti, hogy Cook Európába 
érkezett. Azt hiszik, hogy a konti­
nensre készül.

— Dorongot ragadj, magyar! Ezzel 
a szolid jelszóval küldte be hozzánk legújabb 
sütetü zöngemónyót Honfi. Dóra István, aki 
az Urnák ezerkilencszázkilencedik esztendejé­
ben „hazafias vándor költést“ üz és ebből él. 
Az uj hazafi Veray János télen, amikor a 
nomádélet kényelmetlen, a fővárosban lakik, 
annak is egy kis utcájában, a ívistemplotn• 
utca 13. sz. házban, nem is pincelakásban, 
hanem a földszinten, a 9-ik szám alatt. 
Onnan kQidle be hozzánk honi baj — honi 
bu-szülte, vándorverse/etót, amelyben ag­
gódó fájdalommal várja a válság elintézését. 
A kitűnő vándor eszmeszülöttéből a követ­
kező sorokat nyújtjuk át olvasóinknak el­
rettentő például :

Kossuth Ferenc és Wekerle
S harmadik ándiássy.
Kiknek nem kell a magyar-jog,
Csak épen a — gázsi. . ■
Mi röviden ezt üzenjük a költesznek: 

Vándor, állj meg!...
— ííokavadászat A kellemes 

s szini'.- tavaszinak mondható idő­
járás megengedi Szent Hubertus 
buzgó követőinek, kik nagy lelke­
sedéssel művelik is e szép sportot, 
hogy naponta rókavadászatokat ren­
dezhessenek. A Vilmos huszárok 
a hon véd huszárok kai és a mén- 
telep tisztjeivel karöltve hódolnak 
naponta a nemes szenvedélynek és 
vesznek részt a Hűmmel százados 
himtsmanri vezetése alatt rendezett 
és nagyobb részt fényes eredmény- 
nyel végződő vadászatokon.

— A cselodkérdós. A esel ód kérdés 
megoldásáról nagyon sokat viü akoztak már 
nálunk is, másutt' :s. Ej a sok vita azonban 
előbbre itten igen vitte a cselódprobióma 
megoldását; a cselédmizériák most is napi­
renden vaunak cs tnegkeseritik az ciciét 
mindenkineK, akinek ehoz t kérdéshez vala­
melyes köze vau. Néhány városban úgy 
igyekeztek megoldani ezt a kérdést, hogy a 
eselódküzveiitóst városi kezelésbe vették és 
azt mondják, hogy Kolozsvárott kitünően 
bevált a V - r isi csolódközveiiiő. Mat Buda­
pesten is városi kezelésbe akarják venni a 
csölédkozveiitést. Butiapeslen kissé nehezen 
fog menni a dolog, mert ha a főváros mo­
nopolizálni akarná a esclédközvetítést, akkor 
előzőleg meg kellene váltani a jelenleg mü-

pedig pénzbe kerül, mert ez idő szerint kö- í 
iü belül hatvan cselédközvetitő működik 1 
Budapesten. A főváros jogügyi osztálya epp I 
most dolgozik a. városi cseled közvetítő- intő- I 
zet tervezeten. Épp jó időben jelent meg ; 
telUt dr. Szalay Sándor második kerületi | 
elöljárónak a tanulmánya a városi cseléd- í 
kérdésről. Ez a tanulmány felöleli az egész i 
problémát. Nem csak azt mondja meg, hogy '! 
mi a baj, hanem a bajok forrására is ráírni- : 
tat és megmondja azt, hogy mi képen lehetne 
megoldani a cselódprablómat. Igen helyesen 
állapítja meg Szalay Sándor, hogy a cseléd- 
közvetítést nem szabad magányosok kezében 
hagyni, mert a csolódközvetítőnek az üzleti 
érdeke a minél gyakoribb cselódváltozást kö­
vete i meg. Ennek az érdeknek a kielógi:ése 
céljából mindent elkövet és nem törődik 
vele, hogy a cselódtartónak ellenkezőleg épp 
az az érdeke, hogy a cseléd minél hoszabb 
ideig maradjon a szolgálatában. Szalay tehát 
azt javasolja, hogy a cselédközvetitést a ha­
tóság, a város vegye a kezébe. Cseléd-ottho­
nokat akar felállítani Szalay; cselódnevelő- 
irilózeteket akar létesíteni és az eddiginél hat­
hatósabb védelmet biztosítani a cselédeknek. 
Végül ajánlja, hogy az egy helyben hos­
szabb idő óta szolgáló cselédet jutalmazza; 
házasságkötés, rokkantság és munkaképte­
lenség es ej éré pedig támogassa a cselédet a 
hatóság. Ezzel a hatóság megjavítaná a cse 
lédanyagot is ős ha egészen nem is, de rész­
ben bizonyara megszüntetné a cselédmizóriát. 
Tagadhatatlan, hogy Szalay Sándor köny­
vében sok okos, megszívlelésre méltó ötlet van.

~ Eltörte a lába szárát. Hajdú­
böszörményből az éj folyamán a 
debreceni közkórházba egy vasutas 
munkást szállítottak be. Matuska 
Dezső 24 éves munkás munka köz­
ben elesett és a lába szára eltört. 
Sérülése azonban nem súlyos.

— Pisztoly párbaj. Budapestről jelen­
tik : Holtai Ferenc, a budapesti gázgyárak 
igazgatója és dr. Pályi Ede, a „Budapesti 
Napló“ szerkesztője ma reggel összeszélal- 
kozásból kifolyólag a Zuglóban pisztolypár­
bajt vivtnk. Egyszeri golyóváltás volt, amely 
után a felelt seriellen -maradtak. Holtai se­
gédéi Gajáry Ödön ós dr. Rosenberg Gyula 
volt országgyűlési képviselők, Pályi segédei 
pedig Sándor Mihály és Simon Vilmos újság­
írók voltak. A párbaj után az ellenfelek ki­
békültek.

Férfidivat különlegességek, elegáns 
nyakkendők, házilag készült férfi ingek, 
valódi angol téli kesztyűk legnagyobb 
választókban LENGYEL SAMUNÁL 
PIAC-UTCA 43. Férfi kalapokban spe­
cialista.

— Megtekintési e érdemes képeket 
állított ki Burg Izsó fényképész mütermé­
nek kapub1járatánál (Kossu h-utca 24 sz.). 
Most már igazán meggyőződhetünk arról, 
hogy kevés pénzért is Miét minden Ízlésnek 
megfelelő fényképet e fiatal, de szakképzett 
fényképész mii.-miében kapni.

— Megnyílt a baba menyország ! 
Kossuth-utou, 4 szám alatt. Babáknak 
iu yen, Papáknak és mamáknak olcsó 
pénzért! Csak rövid ideig látható !

— Karácsonyi és újévi ajándékok­
nak !-.'alkalmasabb diszkönyvek, ifjúsági 
iratok, d szes levélpapír dobozok stb. nagy 
választókban kaphatók Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirk eret kedésében Kossuth- 
utca 11.

— Pulykára volt éhes. Özv. Sziics 
Feroncnó jelentést Ion a rendőrségen Fehér 
lxároiyné, Szmepi Julianna Hatvan-utca 42. 
szám alti.ti lakos eben, aki Ujf-Jd 230. sz. 
tanyájáról.4 darab 20 korona értékű pulykát

akart lopni, de rajtacsiptók. A pulyka tolvaj 
már három Ízben volt büntetve lopáséit. 
Az ügyészség megindította ellene az el­
járású

Királyi kegyelem egy fel­
függesztett, jegyzőnek. Porteleki 
ti. s.-keresztúri (bilim1 m.) községi 
jegyzőt ti belügyminiszter közbot­
rány okozása miatt felfüggesztette 
állásából. A község polgárai a ki­
rályhoz felségfolyninodváhyt terjesz­
őttek fel, hogy a jegyző helyeztes­
sék vissza a hivatalába. A kabinet- 
iroda most értesítette a nagyváradi 
alispán! hivatalt, hogy a felségfolya­
modvány kedvezően intéződött el.

— Varga János (Szegi di L. utóda) 
fém ós bronzáru műhelye Piac-utca 52. sz. 
alatt (a megyeház mellett). A lap itatott 1877- 
ben. Mindennemű réz ós bronzáruk legol­
csóbb beszerzési forrása. Javítások, csillár- 
tisztítások, stb. legolcsóbban eszközöltetnek.

— Aiföldy László okleveles tánctanár 
tánciskolájában Szent-Anna-utca 22. szám 

: gyönyörű sikerrel befejezte az első tanfolya- 
! tnot és megkezdte a beiratkozásokat a má- 
: sodik tanfolyamra, mely december hó 1 l ón 
. kezdődik meg délután 5 órakor. Beiratkozá­

sokat bármely időben elfogad. Telefon sz. 735.
— Á közönség figyelmébe. A nagy-

: erdei fürdő ma, szerdán, azaz folyó hó 8-án, 
j kazánátkapcsolás miatt egész nap zárva lesz.
I — Papa Mama Baba Mentze! in- 
! gyen megtekinthető Kossuth utca 4. sz

— Ügyvédjelölt nagy praxissal (nórne- 
: tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
I alkalmazást keres. Cim (telefon utján is) a 
j kiadóhivatalban.

- A liölgyközöusóg szives figyelmét 
1 felhívom a karácsonyra érkezett kézi muti- 
; Icákra, mely szebbnél-szebb kivitelben és dús 

választékban kapható Krausz Gyula kézi- 
i munka üzletében, Kossuth-u. 15.

— Akar nősülni ? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibává1 stb) 5—500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 

1 férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házasság hoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18.

; Deutschland.
— Színházi látcsövek nagy válasz­

ókban Lőbl Gyula és társa látszerésznél 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca GS.sz.

• Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és tárra cégnél rendeljünk.

i közvetítő intézeto n ív űi -esen

\

-------

________iVl E Gr .IST V X L, T
Külföldi tanulmányok alapján villanyfénnyé berendezett

S In i mmm. w n mm*
fényképészeti műterem.

Nyitva reggel 8 órától este 10 óráig.
Interieurök, Exterieurök, Arcképes levelezőlapok és igazolvá- 

140 nyok 24 óra alatt készülnek. -..  
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SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szerdá i, 1909 december 8 án 
Délután 3 órakor fólhelyáralckal

Iglói diakok.
Daljáték.

Este hót órakor rendes helyárakkal
Falusi idyll.

Népszínmű.

Főbb szereplők:
Mártonffy R. 
Lugosi
Gazdi Aranka 
Ligeti 
Gerő Ida

Hahnel Aranka 
Arkosi V. 
Báihori M. 
Szilágyi B. 
Kemény Lajos 
Huzella Irén

9-ón

Gyöngyi Izsó

Holnap, csütörtökön, december 
Dóin án:

Ifjúsági előadás:
A király házasodik.

Operette.

Este:
Meztelen asszony.

Szinmü.

* Oláh Gábor darabjai. A kiváló poéta 
két darabja nem mint tervezve volt csütör­
tökön, hanem egy nappal később pónte: en 
kerül bemutatóra. Oka az elhalasztásnak az, 
hogy a színtársulat nem tudna kellően el­
készülni, úgy amint Oláh Gábor nép mun­
kája azt megkívánja. Tekintettel hogy szer­
dán ünnep lóvén, két előadás tartatik, csü­
törtökön szintén, az igazgatóság helyesebb­
nek vélte inkább jói elkészülve, egy nappal 
elhalasztani a bemutatót, hogy aztán pénte­
ken egy kerek, gördülékeny előadásban mu­
tassa be az újdonságot.

* Taifun. December hó 15- ón lesz a 
bemutatója Legyei Menyhért uj drámájának. 
Takarómét Zilahi Gyula adja ki a darabot 
maga rendezi. Ez előadásban az egész drá­
mai személyzet foglalkoztatva van.

* Színészet a vidéken. Krasznay Ernő, 
a debreceni színháznak a múlt szezonban 
ünnepelt, jeles színésze, jelenleg nemcsak 
művészi, de színigazgatói babérokat is arat. 
Kitünően szervezett társulatával Hajdúszo­
boszlón működik fényes erkölcsi és anyagi 
siker mellett. A múlt héten a társulatnál 
A. Szabó Irma, a nálunk is becézett, nagy- 
teiietsógü müvószasszony vendégszerepeit a 
„Doktor ur“ és a „Dolovai nábob leánya“ női 
főszerepeiben, mindkét estén zsúfolt ház előtt, 
zajos sikerrel. A társulat előadta Földes Imre 
nagyhatású színmüvét a „Hivatalnok urak “-at. 
A darabot Krasznay Mariska, Krasznay Ernő, 
Váry Jenő, Szakács Antal és Fóthy Károly 
segítették diadalra, vidéki nívón felülemelkedő 
összjátókukkal. Az áldozatra kész, lelkes di­
rektor legközelebb az „Ember tragédiáját“ is 
szim e hozza.

SARG«
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TÁVIRATOK.
Zichy és Wekerle.

Budapest, december 7. Az esti 
lapok azon közlése, hogy Wekerle 
kapacitálni igyekezett gr. Zichy Já­
nost a kormány elnökség és az át­
meneti kabinet szervezésének elvál­
lalására, teljesen valónak bizonyult. 
Az is való, bogy Zichy tagadó vá­
laszt adott. Wekerle a hót végén 
Becsbe utazik, hogy megsürgesse a 
királynál felmentését. Wekerle és 
Gál Sándor tegnapi tárgyalásából 
kifolyólag megcáfolják azt a hirt 
mintha Wekerle az elnökkel tár­
gyalt volna a Ház legközelebbi ösz- 
szehivása tárgyában.

A ciankális főhadnagy kihall­
gatása.

I Becs, dee. 7. Hofricher Adolf, a me- 
! fénylő ciankális főhadnagy első kihallgatását 
I ma kezdették meg. Vallomásából eddig mó"
I semmi sem szivárgott ki. — A linzi állam 
I ügyészség, amely a vizsgálatot Linzben ve- i 
I zeti, m 'gkérte az összes hírlapokat, hogy a i 
I vizsgálat befejezéséig ne Írjanak az ügy fej- I 
i lemónyeiről.

A car felesége nagy beteg.
I Berlin, december 7. Alexandra 

cárnó állapotáról nyugtalanító fairek 
keringenek már régibb idő óta. Ma j 

j érkezett pétervári sürgöny jelenti,
I hogy a cárné állapota reménytelen.’
I A császári ház számos tagja utazott 
; Péter várról Livadiába arra a fairre 

hogy cárné állapota válságosra

Junga Sebő elmebeteg.
Budapest, dec. 7. Katonai körökben ol- 

I terjedt az a Ihr, hogy Junga Sebő, a pokol- 
I gépes százados csakugyan elmebeteg s így 

nem ítélik el. A századost, ha teljesen bebi­
zonyul elmezavarodottsága. — nyugdíjazni 
fogják.

Panama egy munkás biztosítónál.
Szabadka, december 7. A munkás 

biztositó pénztár kezelése körül óriási 
visszaélésnek jöttek a nyomára. Ki­
derült, hogy több mester évek óta 
azt a szabálytalanságot követte el, 
hogy levonta alkalmazottaitól a be- 
tegsególyző-dijat, de a pénzt nem 
szolgáltatta be a pénztárnak, amely 
a visszaélések miatt már a csőd 
előtt áll. Az országos vezetőség 
megindította a vizsgálatot s eddig 
több mint ezer mestert jelentett fel 
sikkasztás vétsége miatt.

Gulliver, a furfangos tolvaj.
Paris, december 7. Több bankházban 

nagyobb lopásoknak jöttek a nyomára. A 
vizsgálat, megindításával kiderült, hogy a 
tolvajlásokat egy Gulliver nevű nemzetközi 
hiihedt tolvaj követte el, aki egy kampós 
bot segitsógóvel lopta ki a papírpénzeket a 
pénztári tányérokból. A vakmerő tolvajt or­
szágosan körözik.

Ég egy hamburgi gázgyár.
Hamburg. december 7. Itt egy 

gázgyáriján tűz ütött ki, amely gyor­
san elharapódzott. Két tartály' fel­

robbant. A robbanás következtében 
számos sebesülés és haláleset tör­
tönt. Eddig hat halottat és 40 sebe­
sültet húztak ki a robbanás követ­
keztében összeomlott épületek alól.

Életunt ezredes.
Kolozsvár, dec. 7. Dondon Olivér nyugalma­

zott honvédezredes ma agyonlőne magát. _
Tettének oka gyógyíthatatlan idegbaja volt.

Összeesküvés a bolgár király 
ellen.

Szófia, december 7. Itt messze- 
ágazó összeesküvésnek jöttek a nyo­
mara. Az összeesküvés Ferdinand 
bolgár király élete ellen irányult. 
Számos bolgár államférfin neve sze­
repel az ügyben, amelyet állítólag 
György szerbiai herceg vezetett egy 
szerb miniszter segítségével. Az ösz- 
szeeskiivés nagy felháborodást kel­
tett a bolgár fővárosban s különö­
sen Szerbia ellen vannak felhá­
borodva.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, december 7. 

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv tartóz­
kodó. Szilárd irányzat mellett jelentéktelen 
forgalom 10 fillérrel drágább árukon. Egyéb 

I gabonanemek közül rozs 5 fillérrel drágább,
I a többi szilárd. Idő: esős.

Búza áprilisra . • • 13 88-89
Búza májusra . • ■ 13-69-70
Búza októberre . • • 11*73 74
Rozs áprilisra . • • 1002—03
Rozs októberre. • • 8-87-88
Zab áprilisra • • 7.56—58
Zab októberre , . . 00-00-00
Tengeri májusra . • . 6-64-65
Repce augusztusra ■ • 13-30-40

TÖRVÉNYKEZÉS.
A Fekete ügy tárgyalása. 

Maga ellen vallott a vádlott.
Debrecen, december 7.

A Böszörménybe delegált törvényszék 
folytatja a Fekete-féle szenzációs bűnügyben 
a vizsgálatot. A mai nap folyama is a tanuk 
kihallgatásával telt ei. Á mai tárgyalás iránt 
szokatlan nagy volt az érdeklődés és csak 
az idő rövidségén múlt, hogy szenzációs le­
tartóztatással nem végződött, a tárgyalás.

A törvényszék ma a Városi Takarék- 
pén tár tisztviselőit vonultatta fel tanúként, 
akik terhelő vallomásukkal, mind ellene val­
lottak Feketének.

Nagy izgalmat keltett a tárgyalást hall­
gató publikum körében Fekete Józsefnek és 
testvérének Gábornak vallomása, akik maguk 
ellen vallottak. Ha a tárgyalás még fél órá­
val tovább tart s az elnök a tárgyalást félbe 
nem szakítja, szenzációi letartóztatás tör­
ténik.

Nft&y érdeklődéssel néz Böszörmény la­
kossága a holnapi tárgyalás elé, amikor Fe­
kete József bátyja és Juliánná kihallgatására 
kerül a sor.

a HARMATHY
könyvek ,
ZENEMÜVEK 1 1 B 1

Fílvészkert-u. 14 alatt.
^ v- 4(g y n kaphatók. ■

Tessek meggyőződni.
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ObCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ZKellékek

valamennyi rendszerű Író. és sokszorosító 
gépekhez I

COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Munkájára menve,a szomszéd parasztcsalád 
két gyermekét játszva találta a parkban. 
Macalian ur mindig szives volt szegény cse­
lédei iráot és sohasem tiltotta el, hogy a 
gyermekek a park pázsitján játszanak. A két 
gyermek az asszonyt a házig követte. Be­
vitte őket magával e házba, nem szeretve a 
helyet éppen akkor s érezve, hogy a magá­
nyos szobában még a gyermekek is társasá­
gul szolgálhatnak.

A vendégek folyosóján kezdte munká­
ját — azon szobát, melyben a haláleset for­
dult elő, a túlsó folyosón, utoljára hagyta.

A két első szobában igen kevés dolga 
akadt. Nem volt elég szemét, a két szoba 
gondos seprőse és kitakarítása után, hogy 
csak félig is megtölthette volna a konyha­
leány vedrét, mit magával hozott. A gyer­
mekek mindenüvé követték s végre is „igen 
jó társaságnak“ bizonyultak a magányos 
helyen.

A harmadik szoba, t i. a hálószoba, 
mit Miseriimus Dexter elfoglalt, sokkal rosz- 
szabb állapotban volt, mint a másik kettő 
és gondos takarítást igényelt. Itt nem sokat 
figyelt a gyermekekre, mert munkájával volt 
elfoglalva. A szemetet összcseprette a szőnye­
gen, a hamu és szón kivétetett a kandalló­
ból s az egész már a vederben volt, midőn 
figyelme ismét a gyermekekre vonatott, mert 
az egyik ríni kezdett.

Körülnézett, de első percben nem Jatt a
őket .

Egy újabb sikoltás útba igazita s a gyer­
mekeket az egyik szobasarokban fedező fel 
egy asztal alatt. A kisebbik egy papírkosárba 
jutott. Az idősebbik egy régi, gummiarabi­
kummal telt üvegcsét talált, a dugóba illesz­
tett ecsettel és komolyan festette vele az 
ifjabb gyermek arcát.

(Folyt, köv.)

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ cimii gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Legalkalmasabb

karácsonyi is újévi
ajándék

egy életnagyság!! olajfestmény, amit bár­
mily régi és rossz képről a legjobb kivi- 

télben készít SO koronáért ^

BURG IZSÓ
fényképész

Debreczen, Kossuth-u. 24.
Különlegességek

6 darab 2 korona 40 fillér.

w

A „DEBRECZEN“-«

!
mindennap lehet 
előfizetni, ki most 
eléfizet, januárig
ingyen kapja a

lapot ::

ZABADALNIAK,
védjegy- és mintavédelem, az összes kultur- 

államokban
/^no'7rT Á V BÚI A oki. mérnök, sza- j 
UUoZ 1 AV BÉLA badalmi ügyvivő j
Budapest, VII., Erzsébet-körut 13.

Telefon 172-74.

s

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

órái m «11
a kővetkező szabott árak mellett: 

Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra, 1 napos, felet és órát titó, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint, 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2'50, 3 50, 4’— forint. Zseb­
óra üveg 15 kr., mutató 10 kr. Inga órák 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 
^ olcsóbban 1 évi jótállás mellett.

Kiváló tisztelettel

BLATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜS1 GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

Tisztíts csák

fém tiszti tó kivonat

iverravauo
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő,Meg­
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat,

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. 1
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. fi 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill, s

1 I

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZE3Zolla.ncii

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DBBE.ECB CT
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Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi j j;
jókarban tartását, úgy hely-
ben, mint vidéken legjobb ‘
anyaggal, legolcsóbban esz- .

ZFöldvárl JLi_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellözte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

W olfram és Osmium égőket.

MOLNÁR FERENCZÄ"
Alkalmi vásár f. éri k 31-ij Ikrílag, előnyös nirsM árakban.
..... ......... Csakis finom divatcikkek!

úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú, ruha- és blouz- 
szöveteK, színes és fekete selymek.
Női és gyermek felöltők!

valódi szőrme- és plüsehkabátok, beák és muffok, gyapiu-, 
selyem- és csipke-blousok, színházi paletok és schálak.

Múlt idényről visszamaradt áruk félárban árusittatnak ki.

LEGSZEBB,
legjobb, legolcsóbb DEBRECZEMti

nagy választékban, 
jótállással kaphatók

Grasparik Adám
órásnál, Piac utca 85. sz., 

a „Royal“ kávéházzal szemben.
Oraj a vitások legjobban és legolcsób­

ban, jótállással.

politikai napilap minden előfizetője ingyen kapja 
az országos hírű, pontos címtárral ellátott =——^

Debreceni Képes Kalendáriumot.
Előfizetési díj : egy hóra I korona.
Hirdetések és előfizetések felvétetnek Degenfeld tér

I-ső emelet.

Karácsonyi kedvezmény!
* FRT KR. ^

3 pár bőrkeztyü, dobozban . . 400

7-50

3 pár bőrkeztyü, dobozban 
6 pár bőrkeztyü, elegáns doboz­

ban, keztyü tágitóval . . .
12 pár bőrkeztyü elegáns? dobozb. 

tágít., sikportart. és gombolóval

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer és orvosi müszertára.

DGBRE026llrMj Pintails 12a
(Stenczinger-ház)

Fióküzlet közvetlen a főposta mellett.

v ' .. .................. \
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Magyarország vidéki napilapjai közt
legelterjedtebb, legjobb lap a

rkesatS: MÓRICZ PÁL.

Programmja: liU raguén "E
gyarországért; a népjogok kiter­
jesztése ; a közönség érdekeinek 
szolgálata; reformok a nemzet 

anyagi megerősítésére.

CIkeit a legelső publicisták írják

Regényei, tárcái 81fn™™ion !íi”ik.
Hírszolgálata gyors és kimerítő.
A DEBRECZEN táviratra és tele­
fonszolgálatra annyit áldoz, hogy 
fölöslegessé teszi a fővárosi lapok 

járatását is.

A „Debreezen“ több ezer példányban jelenik meg
és ezért

a hirdetők önmaguk érdekeit 
szolgálják, ha hirdetéseiket a 
„DEBRECZEN“-ben teszik közé.
Olvassuk, terjesszük a ,,Debreczen“-t a vidék

legjobb lapját.

9

■ ■
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10 seólg 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautal ványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Lovélbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. e 8—12-ig 
és d. ti. 2-7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a 

folyosón az első ajtó,

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a 

ezen1 apróhirdetéseit, mert
,Debre-

Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres - ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
«Páris éjjele“, „Titok 15.“ „Imádott“.

Dlanczll Szerdán este nem találkozunk, 
az okát alkalmilag személyesen közölni fogom.

„Igaz szív“ levelét vártam, érte men­
tem, nem irt.... miért? írjon „Kellemes" 
jeligére a kiadóba.

Egy előkelő megjelenésű fiatal ember 
ezúton óhajt megnősülni, vallós és vagyon 
mellékes! csak szép legyen Arcképes ajánla­
tokat „Mámor“ jeligére kór e lap kiadóhiva­
talába.

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hű lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába. __________

KI nnatkozik?
bizalommal „Barna 
kiadóhivatalába.

Hölgyeim forduljanak 
legény“ czimen e lap

„Terus“ mért nem jelent meg, szerdán 
este a megjelölt helyen várom. „Cyránó“.

Egy olyan özvegy asszonykát keresek, 
kj egy csinos fiatalember diserót barátságát 
óhajtja. Leveleket kérek „Páris éjjele“ jeligére 
a kiadóba.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
dtserét barátságát, Írjanak „Hajnalhasadás“ 
eligére a kiadóba.

Hölgyeim I Csinos jó megjelenésű 30 éves 
barna fiatal ember óhajt megnősülni oly leány 
vagy csinos özvegy nővel, kinek megfelelő 
hozománya van. Levelet „Hivatalnok“ jeligére 
a kiadóba.

Szép, független hölggyel megismerkedne 
magas termetű intelligens egyén, ki most jött 
e városba és ismerettsége nincsen. Levelek 
„Titok 15“ címen a kiadóba.

Lakás.
Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 

kiadó. Cime a kiadóban.
Csinos, bútorozott szoba kiadó, 

kiadóhivatalban megtudható.
Cim

Ajánlat.
Saját termésű ó- és uj órmelléki hegyi 

fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Egy Jó zongora eladó. Cim a~Csáthy^ 
féle könyvkereskedésben, Egyháztér 2. sz.

Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer­
mekek melló állást keres. „Megbízható“ jel­
igével a kiadóba kerek.

Kereslet.
Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 

mellékkereset. Cim a kiadóban.
Pénztárvoknő felvétetik, ki gyakorlattal 

bír, előnyben részesül, Félegyházy Jánosnál 
Piacz-utcza 65.

Négy középiskolát végzett, keresztyén, 
jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

Lapunk utcai elárusltásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Eladás.
Egy hat lóerejfi gőzmotor — gazdaság­

ban is alkalmas — jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban._______

Blhardlószegen egy nagy jövedelmű 
szőllő, 6 hóid, 2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház,, bordók stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr. Csáthy Dezső ügyvédi irodájában, Piac-u.83.

Egy latin-magyi-.r-francla szótár 1782-ik 
évi, eladó. Cim a kiadóban.

Donogán 6$ Somossy
cégnél

IDE tíBEGZEK, 
Kistemplombazár, 

megkezdődött a nagy

karácsonyi tilsát'.
Elsőrendű árúk kerülnek 
eladásra leszállított árak 

mellett.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó
Csapó-utca 27. sz.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

APTAMAS1
tdyyomwDmMlyagés 
belbánlalmaknál aala- 
tränt asthmo, bronchiale, 
köswmyésshugysmas 
diathesis mdeibm.

Debreczenben kapható:
KOK1TSEK GÉZA

< főszer- éa csemege kereskedésében 
DEBRECZEN, Kossuth-utca.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
divatáruhoz á/b an

leszállított áruk mellett;

karácsonyi vásár
folyamatban van.

■V* Árak, minőségek, választék versenyen kiviil! H
Sport flanel . . . . 
Velour Velez. . . . 
Mosó delain . . . . 
Franczia delain . . 
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
JS uhaselymek . . .

eddig 24 krajcár
karácsonyi ára
eddig 36 krajcár
karácsonyi ára
eddig 42 krajcár
karácsonyi ára 
eddig 85-90 kr. 
karácsonyi ára 
eddig 80 krajcár 
karácsonyi ára 
eddig 165 krajc. 
karácsonyi ára 
eddig 2—3 forint 
karácsonyi ára

17 kr. 
26 kr. 
26 kr. 
50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 frt.
A többi föl nem sorolt mintázott, 
különféle egyszínű kelméknél

Nyomatott Debreozon sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
MVo s jrs sgeiifflBny!

SítiS


